

淄博治理黑臭水体方案公布 各区县列时间表

新建小区未接污水管网不得交付使用

记者 刘文思
见习记者 杨肖 报道

晨报淄博10月9日讯 今天,淄博市人民政府办公室公布《淄博市打好黑臭水体治理攻坚战作战方案(2018-2020年)》(下称《方案》),在加快城市建成区黑臭水体治理以及加强污水管网建设方面,给所涉及的区县列出了时间表。

《方案》明确,2020年年底,各区建成区黑臭水体消除比例总体高于90%,各县建成区黑臭水体消除比例总体高于70%,多渠道、多方式整治农村水环境污染,使农村生产生活污水得到有效治理。重点任务包括加快城市建成区黑臭水体治理和加强农村生产生活污水治理两方面,全部明确了相关时间表。

在加快城市建成区黑臭水

体治理上,淄川区柳泉湿地、张相湖湿地、开发区南河流域,博山区孝妇河、岳阳河、沙沟河,周村区米河、涿河、淦河等9条黑臭水体,进一步巩固提升治理成果,建立完善长效管理机制,要按照有关工作要求,于2019年年底完成“长制久清”阶段评估验收,彻底实现销号。桓台县索镇赵家村水坑、高青县清河路东首中国结闸南、沂源县埠下路泄洪渠和东北麻泄洪渠等4条黑臭水体要分别编制整治方案和计划,明确消除目标、工作进度、年度计划和完成时限。2019年10月底前,完成县城4条黑臭水体整治方案编制。

在加强污水管网建设上,2019年年底,各区县要全面完成城市主次干道、背街小巷雨污合流管网分流改造,2020年年底各区县要全面完成城

中村、老旧小区、棚户区和城乡接合部等雨污合流管网分流改造,优先对合流制主管网及截流倍数小的合流制管道进行雨污分流改造,暂不具备改造条件的,应采取增加截流倍数、调蓄等措施降低溢流量,采取快速净化措施对溢流污染进行处理,逐步降低雨季污染物入河湖量。未接入污水管网的新建住宅小区或公共建筑,不得交付使用。重点排查建成区污水管网覆盖盲区,加强对城中村、老旧小区和城乡接合部的污水截流、收集纳管或采取建设小型污水处理设施的措施进行处理,加快推进老旧污水管网改造、破损修复、淤积管道疏浚。开展建筑小区、企事业单位内部和市政雨污水管道混错接改造。到2020年,全市基本实现城市污水管网全覆盖和污水全

收集、全处理。

在加强农村生产生活污水治理方面,推进全市农村垃圾就地分类、资源化利用和处置,2020年年底,95%以上的村庄实现生活垃圾无害化处理。

根据《方案》通报的问题,截至目前,张店区、临淄区、高新区、经济开发区、文昌湖省级旅游度假区城市建成区尚未排查出黑臭水体。淄川区、博山区、周村区共排查出9条城市黑臭水体,2017年年底已通过省组织的“初见成效”阶段评估验收,目前尚未通过“长制久清”阶段评估验收,无法彻底实现销号;桓台、高青、沂源县城共排查出4条黑臭水体,目前有1条已整治完成,但尚未完成评估验收,其余3条正在进行整治。淄博市城市建成区内“污水基本全收集、全处理”的目标尚未实现。

生活垃圾无人运
小区居民盼解决

记者 孙渤海 报道

晨报淄博10月9日讯 最近一段时间,张店一个小区出现了生活垃圾无人清运的情况,居民对此有些怨言:类似的清运垃圾不及时的情况,已不是第一次发生了。对此,艺境花园物业表示,事情原因是清运人员想涨价,已通过有关部门协调解决。

“我是金晶大道艺境花园小区的居民,最近小区垃圾没人清理,在垃圾桶四周都堆了很多,非常影响小区环境。”10月8日下午,一名张店市民致电本报3585000新闻热线表示。

9日,记者来到该小区时,垃圾桶已有人清理过,四周还有污渍以及疑似冲洗后留下的水迹,靠近垃圾桶时能闻到异味。见记者去采访,有的居民给记者看了微信群里发过的照片。从照片来看,垃圾未清理时攒了很多,垃圾桶已被垃圾包围起来。

据居民介绍,在2017年上半年小区也曾发生过垃圾多天不清理的事情,不过那次的原因是发电厂有故障,中转站给发电厂的垃圾转运受阻,导致小区的垃圾也运不出去。“在今天清理之前,小区垃圾至少攒了四天。”居民说。

据了解,艺境花园在垃圾清运方面属于自管小区,由物业委托的人员来进行清运。接受采访时,物业工作人员表示,9月30日清运人员提出涨价,每月清运费要涨400元,物业有异议,对方就没再清运垃圾,物业后来找人清过一次。经张店区市容环卫事业服务中心有关负责人协调,清运人员今天清晨来清运了垃圾。工作人员告诉记者,会再和清运人员沟通此事。

给医院食堂送菜肉 3.6万余元欠款难要回

记者 孙渤海 报道

晨报淄博10月9日讯 张店的王女士和丈夫崔先生经营果蔬店,给一家医院的食堂供了很长时间的蔬菜和肉。“前几年,这家医院开了养护院后就不再送了,欠的钱到现在还有36000多元没给。”王女士感觉十分闹心。

“几年前,我朋友给淄博博爱医院送过肉和菜,医院至今

还欠着一些钱。”10月8日,张店市民王先生告诉鲁中晨报记者。

随后,记者在张店区北西六路附近一家果蔬店见到了当事人王女士。王女士告诉记者,她和丈夫崔先生原先在潘庄附近开果蔬店,2016年之前,他们给淄博博爱医院职工食堂送了约两年的蔬菜和肉类。

“大概在2016年,那里开起了养护院,我们就不再送肉和菜了,不过医院还欠着我们一些钱。”王女士说,近几年,她和丈夫曾经多次讨要欠款,直到现在还有3.6万余元难以要回。

王女士给记者出示的盖有淄博博爱医院公章的对账函显示,截至去年4月12日,医院还欠货款3.7万余元。让王女士气

愤的是,上个月,她家里有老人生病住院,要做大手术,急需用钱。她找淄博博爱医院催要后,只拿到了1000元。

10月9日上午,记者到淄博博爱医院采访时,工作人员表示领导不在。按照王女士提供的电话,记者联系了淄博博爱医院有关负责人,该负责人在短信中表示“在外地,等回去答复”。

“孩子二胎都有了,买的婚房还没住上” 购房者着急又无奈

等了一年又一年 冠博·兰亭苑何时能交房



小区内有的窗户还没安装玻璃。



小区住宅楼前存放着还未安装的电梯。

文/图 记者 孙渤海

晨报淄博10月9日讯 他们或为了孩子结婚,或为了改善居住条件,此前购买了淄博中心城区中润大道北侧一楼盘的房子。很长时间过去了,楼房仍未完工,不知道什么时候交房,这让冠博·兰亭苑的购房者既着急又上火。

“我们买了冠博·兰亭苑的房子,这么久了还没有交房,今天要去有关部门反映问题。”今天,张店市民王女士致电本报3585000新闻热线表示。

记者见到了冠博·兰亭苑的几十名购房者。根据他们讲述,他们开始买的是位于中润大道附近一个“四季花城”楼盘的房子。因种种原因,2014年楼盘开盘时,位置发生了变化,名字最终定为冠博·兰亭苑。

他们决定买房时,有的是为了孩子上学,有的是为了孩子结婚。购房者孙先生表示,他2014年交了全款50多万元,“当时买房子是为了孩子结婚,当婚房用的,现在孩子都有二胎了,房子还没交。”购房者王女士告诉记者,2014年,她的孩子上初四,为了孩子上学当年买了冠博·兰亭苑的房子,现在孩子都上大学了……

一名购房者拿出的商品房买卖合同显示,他所买房子的

交付期限在2015年12月31日前。因为买房时间、签约时间等不同,有的购房者所签合同显示的交付期限在今年年底。

有的购房者表示,近年来,他们不断找开发商淄博冠博房地产开发有限公司(以下简称“冠博房地产”)交涉,也得到过公司关于兰亭苑延期交房的客户处理协议及承诺,交付房屋的时间变过多次,但至今仍未交房。

是什么原因导致了迟迟不能交房?购房者表示曾从开发商那里得到过“没钱”的说法,记者到冠博房地产采访时,工作人员表示领导不在,记者未能从公司得到回应。

记者在冠博·兰亭苑工地看到,楼房主体已经建好,但小区路面等还未达到交付条件。在其中一栋住宅楼,多名工人正在安装电梯,安装好该楼电梯需要一个多月,之后还有两栋楼的电梯需要安装。此外,记者未见到其他施工人员。

记者在工地上碰到了一位老人,她买了这里的房子后就租住在附近,时不时过来看看,说起交房满是无奈。采访中,有的购房者表示,希望有关部门能切实履行职责,督促、协调开发商推进建设进度,让购房者的合法权益得到保障。

淄博高新区
户外劳动者驿站
正式投入使用

记者 伊巍
通讯员 王敏敏 赵晋 报道

晨报淄博10月9日讯 近日,由淄博高新区总工会和淄博高新技术产业开发区行政审批服务局联合打造的“户外劳动者驿站”正式投入使用。

位于淄博高新区政务服务中心的户外劳动者驿站设有桌椅、饮水机、微波炉、工具箱、手机充电器、雨伞、应急医疗箱、报刊杂志等设施,为户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”的暖心服务。

据了解,户外劳动者驿站的建设是淄博高新区总工会联合相关单位整合社会资源,本着以职工为中心、为职工服务的工作导向,精心打造的以户外劳动者为主要服务对象的工会户外劳动者驿站,让环卫工人、出租车驾驶员、交通警察、市政维修工人、绿化工人、快递员、送餐员等户外劳动者累了能到驿站歇歇脚,渴了能到驿站喝口水。让广大户外劳动者体会到工会和社会各界对他们的尊重和关爱。